



★
 День и ночь закрывают влагу на полях овощесовхоза «Волгодонской». Хорошо работают здесь молодые трактористы комсомолец Владимир Киреев и Валентин Исаков (на снимке). Они каждый день выполняют норму выработки на 110—120 процентов.

★
 Фото А. Бурдюгова.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕДЕМ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!

ВЕСЕННИЕ ветры гуляют по степному простору. Коварные, сухие ветры. Там, где еще вчера лежал почерневший снег, сегодня ветер иссушил почву, поднимает облако пыли. Трескается земля, зябь покрывается коркой, через капилляры бесцельно уходят сотни, тысячи тонн влаги, второй в нынешнюю весну и так рано в земле.

— Трудная, ох и трудная весна, — говорит бригадир Александр Иванович Бесталанный. — Сегодня она испытывает земледельца на мастерство.

Испытание на мастерство... О хлеборобах второй бригады в совхозе говорят с гордостью. Вот

ша. К вечеру стало известно, что они вдвоем закрыли влагу на 138 гектарах. А ночью включились Николай Нечкин и Анатолий Полунин. В загонке работали не полную смену. К утру от мороза затвердела земля. Остановились и все же смогли забороновать 106 гектаров. За неполные сутки вышло 244 гектара — половина зяблевого клина. А 18 марта, на второй день после старта, бригада уже вывела свои агрегаты на плантации овощеводов — соседям тоже надо помогать!

Доброе начало. Иначе и не могло быть. Механизаторы по делу готовились к весне. Тракторный плакат: «Механизаторы! Проведем сев за пять рабочих дней!»

Второй бригаде нелегко это сделать. Поля ее клочками разбросаны в орошаемой зоне. На участок, со всех сторон окаймленный каналом, не пустишь мощный трехсекционный агрегат. Выручают колесные. Механизаторы Иван Чередников, Леонид Мосевич в прошлом году так научились маневрировать техникой, что односекционным агрегатом доводили дневную выработку до 20 гектаров. А если прибавить работу ночью, то производительность возрастала до 37 гектаров.

Совхозу увеличили план поставки арбузов. И опять вторая бригада создает специализированное звено. Трактористы-машинисты В. Поманисочка, А. Николаев взяли участок в 95 гектаров. На 32 из них обязались получить около 5200 центнеров продовольственных арбузов, а с остальной площади — 63 центнера семян...

И вторая бригада все сделает для того, чтобы выполнить обязательства. Народ здесь дружный. Один из старейших народных контролеров совхоза Александр Захаров рассказывает:

— Создали мы в бригаде пост народного контроля. Ввели в него самых «придирчивых». Благодаря этому, в бригаде за весь прошлый год не было ни единого случая орака. Здесь каждый себе контролер.

Много полезного и интересного делает партийная группа бригады, которая объединяет шесть коммунистов. Возглавляет группу Ю. Воронцов. Коммунисты выпускают стенную газету «Механизатор», сообщают в специальных выпусках о наиболее высоких показателях, подводят итоги соревнования, следят за условиями работы на стане. А им можно позавидовать: с первого дня выхода в поле в бригаде организовали общественное питание, в комнате отдыха чисто, тепло натоплено, есть свежие периодические издания, настольные игры.

— Беспа только началась, а мы уже сделали немало, — говорит Александр Иванович Бесталанный. — Подкормили озимые, которые почти полностью у нас сохранились, с помощью сельхозавиации внесли минеральные удобрения под кукурузу, картофель. Первые дни показали, что наши механизаторы успешно держат весенний экзамен...

Испытание на мастерство продолжается.

Вит. АКСЕНОВ,
 наш спец. корр.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 50 (5299). СУББОТА, 22 марта 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

Позор клике Мао

МИТИНГИ В ШКОЛАХ
 ГОРОДА И РАЙОНА

ВОЛГОДОНСК

В Волгодонской средней школе № 7 состоялся митинг протеста преподавателей и учащихся старших классов по поводу новой провокации маоистов на советско-китайской границе.

— Нам нужен мир, — говорит ученик 9 «В» класса Геннадий Дюро. — Но советский народ всегда готов встать на защиту рубежей своей великой Родины. Пусть помнят провокаторы: кто посягнет на русскую землю с мечом, от меча и погибнет.

Призывники — десятиклассники В. Матюшонков и В. Лаврухин заверили участников митинга в том, что если потребует Родина, они готовы встать в ряды ее защитников. На митинге выступила секретарь парторганизации школы В. Н. Болдырева.

Участники митинга в своей резолюции гневно осудили маоистов.

ЦИМЛЯНСК

Провокации маоистов на советско-китайской границе вызывают гнев и возмущение советских людей. На митинге, состоявшемся в Цимлянской средней школе № 1, преподаватели и учащиеся заклеймили позором провокационные действия клики Мао.

Участники митинга заверили Советское правительство в том, что они полностью одобряют принятые меры. Границы нашей страны неприкосновенны.

ПОСЕЛОК «ПОБЕДА»

Весь мир возмущен подлой провокацией, которую организовали Мао Цзе-дун и его приспешники на нашей границе.

Присоединяясь к голосу всего советского народа, учащиеся Большеводской средней школы собрались на митинг протеста против вылазки китайских провокаторов. В руках у ребят транспаранты «Мао—преступник!», «Не бывать войне!», «Слава советским пограничникам!».

Выступает секретарь комсомольской организации школы Света Великоднева:

— Провокаторы не пройдут. Наши мужественные пограничники готовы дать им сокрушительный отпор во имя мира на земле.

Весенние маршруты „Ленинца“

Испытание на мастерство

Хлеборобы овощного совхоза „Волгодонской“ по примеру песчанокопцев включились в соревнование за высокую организованность и отличное качество на весеннем севе.

уже несколько лет подряд они собирают лучший урожай, пожимают других по срокам и качеству проведения всего комплекса полевых работ. В хорошо оформленном красном уголке висят на видном месте Почетные грамоты, вымпелы... Вот и нынче первое сообщение о начале боронования пришло именно из второй бригады.

Бригадир Александр Бесталанный накануне советовался с главным агрономом В. М. Бутовым:

— Поле подошло, но боюсь ночью опять заморозки будут.

— А вы, как начнет подмерзать почва, заканчивайте смену. Утром отойдет она — и снова в загонку.

— Так и поступили. С утра в загонку вошло два агрегата. Их повели опытные механизаторы Михаил Селиванов и Иван Серко. Работали спокойно, не спе-

торы, бороны, сеялки приводились в порядок строго по графику. Бригадир, механик придиричиво принимали по акту каждую машину. А когда все было готово, вывели технику в поле. Там, на стане, и прошло первое собрание. Распределили все до мелочей, каждому отвели участок и приняли такое решение:

поддержать инициативу песчанокопцев механизаторов, бросивших клич: «Сделать нынешнюю весну — весной высокой культуры земледелия!»; работать на посевной так, чтобы собрать во время жатвы с каждого гектара не менее 30,2 центнера зерновых!

Высокий урожай всех культур будет нашим вкладом в успешное выполнение обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На следующий день у входа в красный уголок появился красоч-

Нынче механизаторы вместе с сеяльщиками Яковом Мисурой и Иваном Нечередом решили засеять до 40 гектаров. Только при этом условии они смогут уложиться в сроки.

И никто в бригаде не сомневается, что такая производительность труда будет достигнута. Опыт у трактористов и сеяльщиков есть, тракторы на ходу.

...Вторая бригада экспериментальная. Здесь апробируется и получает путевку в жизнь все новое, передовое. В прошлом году создали звено картофелеводов. Два механизатора на площади 50 гектаров получили в среднем по 154 центнера картофеля. Сейчас три механизатора Н. Шендарук, В. Пичугин и С. Есплюк уже решили на площади 75 гектаров бороться за сбор 160 центнеров клубней с каждого гектара.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Конец второй декады марта ознаменовался для коллектива цеха рудстойки Волгодонского лесоперевалочного комбината перевыполнением планового задания по всем видам работ. По разделке рудстойки план двадцати дней перевыполнен более чем на три тысячи кубометров, по погрузке — на две с половиной тысячи кубометров, по выработке стружки — на 66 тонн.

Замечательно трудятся

в эти дни все производственные смены, ими руководят мастера П. Д. Тарасенко, П. П. Толчеев, И. С. Осадкин.

Первенство в социалистическом соревновании держат коллектив участка разделки, где бригадиром И. Д. Жуков, участка погрузки, бригадир В. С. Богомазов, стружечного отделения — бригадиры Т. Г. Селезнев и Пузырев.

О. КАЛИНКИНА,
 экономист.

Пленум горкома КПСС

20 марта во Дворце культуры «Юность» состоялся VII пленум Волгодонского горкома КПСС. Первый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец проинформировал участников пленума о работе городской партийной организации по росту рядов партии за период между VI и VII пленумами ГК КПСС.

На пленуме был обсужден вопрос «Задачи городской партийной организации по обеспечению дальнейшего роста производительности труда в свете постановления Секретариата ЦК партии «О работе Ростовского обкома партии по выполнению решений сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС». Доклад сделал второй секретарь горкома партии А. К. Колтовской.

В прениях по докладу приняло участие 11 человек.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум утвердил перспективный план работы горкома КПСС.

Отчет о работе VII пленума будет опубликован в «Ленинце».

ПАРТОРГАНИЗАЦИИ К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Волгодонской горком КПСС провел недавно собрание молодых коммунистов города с повесткой «Задачи молодых коммунистов. Волгодонск по достоянию встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Доклад сделал член КПСС с 1920 года В. И. Безюков-Ковалев.

В прениях по докладу приняли участие член КПСС с 1920 года И. А. Москаленко, член КПСС с 1926 года С. В. Стрелкин, коммунисты старший аппаратчик химкомбината В. М. Лосев, слесарь опытно-экспериментального завода В. Ф. Григоров, мастер участка окисления производства СЖК химкомбината И. В. Ушаков, мастер такелажа лесо-

перевалочного комбината В. И. Западков, начальник участка цеха № 4 химкомбината В. Н. Качурин.

С напутственной речью к молодым коммунистам обратился первый секретарь горкома КПСС Б. И. Головец.

Участники собрания наметили конкретные меры по усилению идеологической работы среди молодежи и воспитанию ее на революционных традициях старших поколений.

На собрании присутствовало до 250 молодых коммунистов города.

ТРАДИЦИОННЫЕ ЛЕНИНСКИЕ ПЯТНИЦЫ

Проведение ленинских пятниц на промышленных предприятиях города Волгодонска

вошло в традицию. В этот день руководители ГК КПСС и горисполкома, заведующие отделами горкома партии и горсовета, директора предприятий и секретари первичных парторганизаций выступают перед коллективами трудящихся на общеполитические темы, отвечают на вопросы.

Очередная ленинская пятница 14 марта в цехе № 3 химкомбината, на Волгодонской ТЭЦ, в средних школах № 7 и № 8, на железнодорожной станции Волгодонская была посвящена советской демократической системе, ее преимуществам перед буржуазной демократией.

Перед трудящимися и учениками старших классов школ выступили секретарь ГК ВЛКСМ А. Н. Иванов, на-

чальник отдела внутренних дел горисполкома И. А. Дураков, главный архитектор города Ю. И. Федерякин, директор ТЭЦ В. Е. Михайлов.

ВЫЕЗДНОЙ СЕМИНАР ПАРТИЙНЫХ ВОЖАКОВ

Сегодня начал свою работу выездной семинар секретарей цеховых парторганизаций предприятий и организаций города. Участники семинара побывают на родственных предприятиях города Ростова-на-Дону, где ознакомятся с опытом организационной и массово-политической работы парторганизаций по мобилизации трудящихся на выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Например, партийные активисты химкомбината побывают на заводе имени Октябрьской революции, строительных организаций — на домостроительном комбинате № 1, опытно-экспериментального завода — на заводе дорожных машин и т. д.

КОММУНИСТ — ЗНАЧИТ АКТИВИСТ

На своем очередном заседании в минувший вторник партбюро порта Волгодонск заслушало отчет секретаря парторганизации РММ А. Г. Шестакова о том, как обеспечивается авангардная роль коммунистов на производстве и в общественной жизни в период подготовки к столетнему ленинскому юбилею. В числе передовиков производства — коммунист Е. Н. Гурьев, освоивший профессию слесаря, газосварщика, слесаря-котельщика, маляр В. Б. Шаповалова и другие.

Партбюро обязало парторганизацию РММ еще более улучшить работу по организации соревнования в честь ленинского юбилея, регулярно заслушивать на партийных собраниях отчеты коммунистов о выполнении принятых решений и партийных поручений.

Общественный смотр резервов

ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

ДОБИВШИСЬ ПРИСУЖДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗНАКА КАЧЕСТВА НА НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ, ВОЛГОДОНСКИЕ ХИМИКИ ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНУЛИ ПОИСК ПУТЕЙ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ВСЕХ СВОИХ ИЗДЕЛИЙ.

Включившись в общественный смотр резервов, который проводился на нашем комбинате, коллектив цеха мощных провел большую работу в прошлом году, продолжает ее и сейчас.

Одно из самых существенных достижений за это время — перевод сушильной башни на смешанный режим работы. Переход при сушке порошка на противоток помог нам улучшить качество готовой продукции, облегчить уход за башней, добиться значительной экономии картона.

Если в январе, например, средний насыпной вес порошка в коробке составлял 270 граммов, то в феврале он поднялся до 290, а на 17 марта — до 307 граммов. При расфасовке одной тонны порошка мы теперь экономим до 30 и более килограммов картона.

Работы по совершенствованию процесса сушки продолжают. Полностью исключит отклонения от технологии автоматизация управления этим процессом. В цехе уже закончен монтаж соответствующего автоматического устройства, начата его отладка.

Долгое время не давали ожидаемых результатов поиски возможностей увеличения глубины сульфатирования порошка. Работали над этим технологи цеха, сотрудники центральной заводской лаборатории. Решение проблемы увеличения глубины сульфатирования — это не только улучшение мощностей свойств порошка, но также и экономия сырья. Наконец, был найден способ сульфатирования олеумом с мочевиной. Испытания на опытно-промышленной

установке дали отличные результаты. Глубина сульфатирования увеличилась до 89 процентов — против 80 процентов при старом способе. Теперь наша задача — внедрить новый способ в производство. Чтобы осуществить это, мы приступили к реконструкции участка сульфатирования.

Реконструкция участка займет у нас не один день. Поэтому мы не ожидаем ее окончания, а ведем дальнейший поиск путей повышения качества продукции. До сих пор, например, точность соблюдения технологии при дозировке сырья зависела в основном от опыта и знаний аппаратчика. Теперь там, где это необходимо, будут установлены специальные мерники — они уже монтируются. Несомненно, это обеспечит более точную дозировку сырья, улучшит качество продукции.

Или еще: несколько дней назад в строй вступила новая бабино-резка, которая была изготовлена силами цеха. Работы над ней затянулись, но теперь мы имеем возможность экономить до 19—20 килограммов картона на каждой тонне порошка.

А все это помогает коллективу цеха работать более ритмично, повышать экономическую эффективность своего труда. Вот уже третий месяц, как освоена проектная мощность цеха, выпуск продукции производится точно по графику.

Поиск внутренних резервов производства продолжается.

Ю. МИРОНОВ,
начальник цеха № 4
химкомбината.

УЧИТЬСЯ У ЛЕНИНА

До двадцати коммунистов строительных организаций Волгодонска, входящих в «Ростсельстрой», изучают самостоятельно произведения В. И. Ленина. На комбинате стройматериалов № 5, например, по индивидуальным планам работают три коммуниста. Это тт. Гладков, Мельников и Садчиков.

Начальник планового отдела КСМ-5 тов. Гладков П. К. в текущем учебном году изучил работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», «Великий почин» и «Как организовать соревнование».

Эти произведения Ильича изучают также тт. Рыжкин А. А., Садчиков Я. В., Ченцов А. П., Безуглов И. С. и другие. А коммунисты Садчикова П. А., Черников А. П. и Мельников А. Н. занимаются

изучением последних речей, писем и статей В. И. Ленина.

Кабинет политпросвещения оказывает помощь самостоятельно работающим над изучением ленинского идейного наследия, подбирает для них литературу, дает консультации, проводит с ними беседы.

Однако некоторые коммунисты, давно избравшие для себя самостоятельную форму учебы, фактически не занимаются. Так, В. Т. Манько, Н. П. Тесля, Л. М. Ольхова даже не удосужились составить планов учебы.

Парторганизациям следует усилить контроль за учебой коммунистов, избравших самостоятельную форму учебы.

И. ДЕНИСЕНКО,
зав. кабинетом политпросвещения
парторганизаций «Ростсельстрой».

Рассказы о ветеранах труда

Наш Самойлович

Так обычно зовут его в коллективе контейнерной площадки станций Волгодонская, где Федор Самойлович Стеблин трудится много лет. За это время он завоевал у железнодорожников уважение и авторитет.

С железной дорогой у Самойловича связана почти вся жизнь. Еще в 1919 году бывший батрак стал путевым рабочим на одной из станций Одесской железной дороги. Отсюда ушел на службу.

С первых дней Великой Отечественной войны Федор Самойлович — на фронте.

Сражался он и на подступах к Сталинграду, освобождал Полтаву и Кременчуг, форсировал Днепр, Буг и Днестр, сражался у стен Ченстохова, освобождал Прагу.

А после демобилизации и до сегодняшнего дня снова трудится Ф. С. Стеблин на железной дороге.

Почти десять лет назад товарищи по работе с почестями проводили Самойловича на заслуженный отдых. А он не смог усидеть дома: пришел вновь на железную дорогу.

На днях я проходил мимо контейнерной. Крановщик Николай Захаров поднялся на кран, а двое взобрались на вагон. Одним из них был Федор Самойлович.

— Вначале разгрузим плиты, — подал он команду.

Повторять свои слова старшему стропальщику не приходится. Николай Пименов уже взял крюки и цепляет их за петли верхней плиты. «Вира», — командует Самойлович, и железобетонная громада медленно поднимается вверх, отходит в сторону и опускается на прицеп мощного ЗИЛа. Полчаса, и машины из Большовского мясо-молочного совхоза тронулись в путь. Сегодня они успеют сделать еще по одному рейсу.



Теперь очередь за разгрузкой контейнеров.

И так весь день Самойлович без усталости занят то одним, то другим делом. «За ним и молодым не угнаться», — говорит мастер контейнерной площадки Петр Филиппович Мордвинов.

— Я поставил перед собой цель, — делится мыслями Самойлович, — встретить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина на трудовой вахте хорошими производственными показателями.

Слову ветерана, имеющего полвека трудового стажа, можно верить. Ударник коммунистического труда Федор Самойлович Стеблин не привык бросать слов на ветер. Если уж он сказал, то сделает.

В. ЧАЛОВ,
помощник машиниста
ст. Волгодонская.
Фото автора.

Редакция ОТВЕЧАЕТ

«Без опоры на коллектив»

указали на недостатки в работе парторганизации, предъявили требования к начальнику смены т. Маховой и другим мастерам цеха.

Партком принял постановление, в котором отмечается, что факты опубликованной в «Ленинце» статьи соответствуют действительности. Состояние работы с кадрами цеха ДСП признано неудовлетворительным. Партком обязал секретаря парторганизации цеха улучшить воспитательную работу в коллективе, рекомендовал чаще практиковать проведение открытых собраний, систематически организовывать пятиминутки, политинформации, беседы и лекции, оборудовать красный уголок. Одновременно с этим предложено рассмотреть вопросы о состоянии

воспитательной работы в смене мастера т. Маховой.

Цеховому комитету профсоюза рекомендовано глубже вникать в жизнь коллектива, разнообразить повестку дня рабочих собраний, проводить их не реже одного раза в месяц, оживить работу товарищеских судов, своевременно реагировать на заявления, предложения и замечания рабочих.

За неудовлетворительную работу по воспитанию коллектива и слабую работу с кадрами среднего звена партком комбината объявил тов. Харитонову В. П. выговор с занесением в учетную карточку, секретарю парторганизации цеха Романовой В. М. — выговор без занесения в учетную карточку.

Так называлась статья, опубликованная 10 января в «Ленинце». В ней шла речь о недостаточном поведении т. Харитоновой, который был в то время начальником цеха ДСП, и ненормальном положении, сложившемся в коллективе.

Статья обсуждалась на расширенном заседании парткома лесоперевалочного комбината. В обсуждении, кроме членов парткома, приняли участие начальники смен, секретари первичных парторганизаций, профгруппорг, экономисты, механики и другие. Выступившие подвергли разгой критике действия начальника цеха,

Весенний день год кормит

Цимлянский хлебороб! Используй все для того, чтобы провести сев быстро и качественно, заложи прочный фундамент высокого урожая

Агрометпункт — верный союзник

В АЖНЫМ источником повышения урожайности является учет климатических и почвенных ресурсов района, хозяйства, каждого поля. В этом неопределимую пользу окажет колхозно-совхозный агрометеорологический пост.

В колхозах и совхозах Цимлянского района за последние годы создано 18 агрометеорологических постов. Учитывая важность этой работы, Цимлянский исполком райсовета депутатов трудящихся в июне 1965 г. принял решение, направленное на улучшение работы агрометпостов в хозяйствах района. Принято решение к 1970 году иметь в каждом хозяйстве района свой пост. Ответственность за работу поста возлагается на главного агронома хозяйства.

Однако не во всех хозяйствах работают посты. Так, в колхозах имени Карла Маркса, имени Ленина, в совхозе «Краснодопский», Дубенцовском мясном совхозе им вообще не придано значения. Плохо работают посты в колхозе «Искра» и мясном совхозе «Добровольский». С этих постов информация поступает крайне нерегулярно.

Агрометеорологические условия осенью и зимой сложились крайне неблагоприятно для переделки озимых посевов. Уже сейчас данные обследования озимых говорят о том, что весной предстоит пересев на нескольких десятках тысяч

гектаров. Низкие запасы влаги в почве (вдвое меньше средних многолетних) требуют от тружеников села исключительной напряженности во время сева, чтобы как можно раньше закончить обработку почвы и провести весенний сев.

В этот напряженный период работы большое значение имеет качественная агрометеорологическая информация районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов и хозяйств. Агрометпосты должны быть на передовой борьбы за урожай. Сведения с постов могут оказать сельскому хозяйству в это время неопределимую помощь.

Заслуживают всяческой похвалы наблюдатели постов тов. Симонова (Большовский мясной совхоз), Безус (Потаповский совхоз), Липиник (Цимлянский откормсовхоз), Забазнов (к-з «Большевик»), Донсков (к-з им. Орджоникидзе) и ряд других.

Цимлянская обсерватория приложит все усилия к тому, чтобы помочь труженикам села качественно, в сжатые сроки и на высоком агрономическом уровне провести сев яровых. Данные агрометпостов — надежное подспорье в решении этой задачи.

М. КРИВУЛИН,
ст. инженер Цимлянской обсерватории.

Очковтиратели из Паршикова

В РАЙОННЫХ СВОДКАХ СООБЩАЕТСЯ, ЧТО В КОЛХОЗЕ «ИСКРА» ПОЛНОСТЬЮ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ ТРАКТОРЫ, СЕЯЛКИ, КУЛЬТИВАТОРЫ, ПЛУГИ. А ВОТ РЕЙДОВАЯ БРИГАДА ВЫЯСНИЛА, ЧТО ЭТО ДАЛЕКО НЕ ТАК.

Нас прежде всего удивило то, что в рабочем плане весенне-полевых работ сельхозартель под боронование зяби, озимых и других участков отводится четыре рабочих дня. В чем дело? Главный инженер колхоза М. Педанов и главный агроном М. Кубрак сообщили нам, что эту работу можно провести в очень короткий срок — за два-три дня. По заявлению главных специалистов все машины отремонтированы, приведены в порядок почвообрабатывающий сельхозинвентарь, сеялки. Но совсем иная картина представилась перед нами, когда мы проверили технику.

В колхозе 39 различных тракторов. Считается, что 35 из них исправны. Однако при проверке оказалось, что три трактора, которые ремонтировали в Сальском объединении «Сельхозтехника», к работе совершенно не пригодны. В артели своевременно не провели обкатку тракторов, не выявили дефекты. А сейчас в них недостатка нет. Казалось бы, нужно немедленно вызвать представителя, выяснить виновников. Но этого не сделали и только сейчас думают телеграфировать в Сальск. Вот уж поистине запоздалые хлопоты. Не могут сейчас включиться в работу еще два колесных трактора. В итоге пять машин в самое горячее время полевых работ будут простаивать на ремонте.

Специалисты колхоза считают, что к работе у них подготовлено 40 зерновых сеялок из 42 имеющихся. Но наша комиссия выяснила, что фактически ни одна из зерновых сеялок не может быть включена в дело. Сошники не расставлены на междурядья, поводки их не закреплены. Нет защитных кожухов высевающих аппаратов, не все диски вращаются, нет чистиков. Не много ли дефектов для уже (согласно отчету тов. Педанова) отремонтированных сеялок?..

Совершенно не отремонтирова-

ны и не подготовлены к работе пропашные культиваторы, к ремонту квадратно-гнездовых сеялок в колхозе вовсе не приступали.

— Мы не думаем сеять кукурузу квадратно-гнездовым способом, — заявил главный агроном тов. Кубрак. — У нас нет выровненных полей.

И это в то время, когда ученые, практика подсказывают, что только при квадратно-гнездовом севе можно получить высокий урожай кукурузы при наименьших затратах.

Колхоз получил разрешение на выборку семян ячменя. Однако до сих пор в артель завезли с Волгодонского элеватора лишь 18 тонн семенного ячменя при потребности 280. А ведь нужно еще протравить эти семена, подработать их. Когда же думают проводить эти мероприятия?

И еще об очень важном забывают в колхозе: здесь не заботятся о бытовых условиях. В артели не отремонтированы полевые станы, нет точного представления о том, как лучше организовать общественное питание. На станах не оформлены показатели, нет наглядной агитации. И все это в то время, когда уже в нашем районе развертываются полевые работы. Невнимание к быту, к организации соревнования может привести к снижению производительности труда.

Комиссия из соревнующегося колхоза «Клич Ильича» обратилась в партийный комитет артели с просьбой обсудить выявленные недостатки. Заседание парткома состоялось. Но на нем не было принято необходимое решение, виновные не понесли заслуженного партийного наказания.

Рейдовая бригада: Н. АСТАХОВ, В. ЛАХМАТОВ, В. ИГНАТОВ, А. ДОНСКОВ и другие. Всего 10 человек.

Бьем тревогу! НАМ НУЖНА ПОМОЩЬ!

Сжатые сроки отводятся нынче на весенне-полевые работы. Так, влагу на площади, превышающей десять тысяч гектаров, запланировано закрыть за два-три дня. Таких темпов мы еще не знали. И тем не менее механизаторы колхоза «40 лет Октября» полны решимости работать, как намечено.

Многие они сделали для этого. В числе первых завершили ремонт тракторов, всей сельскохозяйственной техники. Причем, очень большое внимание уделили качеству. Почти все машины приняты с хорошей оценкой. Агрегаты омплектованы механизаторами

для двухсменной работы. На собраниях, где обсуждались рабочие планы, трактористы взяли личные обязательства. Каждый из них решил ежедневно при отличном качестве выполнять полторы-две нормы.

И все же мы еще не полностью подготовились к решающему штурму. В мастерских на ремонте вот уже второй месяц стоит трактор Т-74. Мы никак не можем достать гильзы СМД-14. Они были в магазине «Сельхозтехника», но нам их не дали: вы, мол, уже выполнили план ремонта тракторов... Нам нужны звенья гусениц

тракторов, у нас нет ни одного метра электропроводки, из-за чего может сорваться ночная работа.

Мне кажется, что районное производственное управление сельского хозяйства должно взять под контроль распределение дефицитных запасных частей. При этом нужно учитывать запросы колхозов и совхозов. Без такой помощи нам придется трудно.

П. БОЛДЫРЕВ,
заведующий ремонтными мастерскими, член селькоровского поста.

Агроном на селе сейчас основная фигура. От него во многом зависит, быть или не быть урожаю в нынешнем году. Агроном обязан обеспечить высокую культуру земледелия на весенних полевых работах, внедрение в производство новейших достижений агротехники, добиться отличной организации труда. На снимке вы видите главного агронома овощесовхоза «Потаповский» Н. П. Трофимова. Тщательно проверяет он состояние растений, только что подкормленных аммиачной селитрой.

Фото А. Бурдюгова.



КОГДА ПЕРЕСЕВАТЬ ОЗИМЫЕ

НАЧАЛОМ весенней вегетации озимой пшеницы в условиях нашей зоны по многолетним данным считается конец марта — начало апреля. Чтобы точнее определить начало весенней вегетации в этом году, нужно еще до нее состричь на уровне второго листа осеннюю вегетативную массу, подготовить площадки для наблюдения за оживлением и отращиванием растений. Тогда очень хорошо будет заметно нарастание новой массы сразу после начала вегетации.

Окончательный весенний учет живых растений, а, следовательно, и решать вопрос о подсеиве и пересеве, следует после того, как листья живых растений значительно отрасли, а процесс отмирания поврежденных растений в основном закончится. Примерным сроком такого подсчета считается 8—10-й день после начала весенней вегетации.

Для подсчета количества живых растений выделяются шесть пробных площадок размером в одну шестую часть квадратного метра на однообразном участке. На них выкапываются все растения и подсчитываются живые и погибшие. После установления числа живых растений на квадратном метре для решения вопроса о подсеиве или пересеве участка советуем ориентироваться на следующие опытные данные.

В опытах нашего сортоучастка с различными пормами высева сортов «безостая-1» и «мироновская-808» в условиях орошения, испытывались варианты с высевом от 200 до 700 зерен на квадратный метр. При этом было установлено, что продуктивное кушение растений этих сортов значительно увеличивается с уменьшением числа растений на квадратном метре.

Например, при наличии к

уборке у сорта «безостая-1» на квадратном метре всего 211 растений, продуктивных стеблей они образовали 560, то есть кушение их составило 2,8 стебля на каждое растение. А три 356 растениях, кушение равнялось 1,9 и, следовательно, продуктивных колосьев на квадратном метре они дали немногим больше, чем в первом случае. Характерно и то, что урожай при этих двух вариантах получен одинаковый — 51,9 центнера на гектаре.

Сорт «мироновская-808» способен куститься еще сильнее и образовывать до 4—4,5 колосьев на каждое растение.

Весенне-летняя агротехника при этих вариантах состояла из следующих агроприемов:

подкормка — 28 февраля по норме на гектар суперфосфата — 30, аммиачной селитры — 25 и хлористого калия — 35 килограммов; боронование —

1 апреля в один след средними зубьями боронами «этизаг»; химическая прополка 14 апреля раствором аммиачной соли препарата 2,4-Д; полив — 3 мая по 500 кубических метров на гектар; полив — 14 мая по 500 кубических метров на гектар; опыливание против черепашки — 24 мая во фотоксом по 20 килограммов на гектар.

При такой примерной агротехнике можно получить на орошаемых землях хороший урожай озимой пшеницы даже на частично изреженных посевах в условиях нынешнего неблагоприятного года, что будет крайне необходимо, особенно на семенных участках для сохранения ценных сортовых семян.

П. ШАТАЛОВ,
агроном Семикаракорского сортоиспытательного участка.

НАША ГЛАВНАЯ УЛИЦА

Цимлянск... Улица Ленина — главная улица города, прямая, как стрела. Одним концом она упирается в рукотворное Цимлянское море, а другим выходит в холмистую степь.

Идут по улице рабочие, служащие, домохозяйки, бегут мальчишки в школу. Улица живет своей обычной жизнью...

В этом людском потоке идет и Раиса Павловна Колесникова, директор средней школы № 2. Она живет и работает в городе с момента рождения Цимлянского водохранилища. Раиса Павловна — участница Великой Отечественной войны, имеет четыре правительственные награды, самая памятная — «За оборону Сталинграда». Сейчас все ее заботы — о детях, о школе, которой она руководит.

Недалеко от школы — промкомбинат. Вдоль главной улицы тянется двухэтажное здание швейного цеха. Друж

ному коллективу, работающему здесь, присвоено звание бригады коммунистического труда. Вот имена членов этой бригады — Надя Новосад, Валя Хозова, Люда Орехова, Таня Ромашкина, Вера Дубовиченко, Тоня Ковалева. Руководит бригадой мастер смены коммунист Евгений Васильевна Рудковская. Все члены бригады коммунистического труда активно участвуют в хозяйственной и общественной жизни комбината, убирают после работы улицу, ухаживают за цветами.

И еще две бригады коммунистического труда — коллективы продавцов разных отделов Цимлянского универмага. Здесь тоже трудятся в основном женщины — как и в магазине напротив, в «Детском мире». Работники «Детского мира» проявляют много беспокойства, чтобы в магазине было все необходимое для самых маленьких граждан нашего города. Всегда внимательны к своим покупателям продавцы Клавдия Тимофеевна Максименко, Нина Ивановна Сидора и другие...

Здесь, на улице Ленина, можно повстречать и много туристов. У самого моря, откуда начинается улица, расположена туристическая база «Чайка». Сюда приезжают отдохнуть трудящиеся из разных городов Советского Союза. В прошлом году в «Чайке» побывало 10 тысяч человек.

Хорошие, заслуженные

люди живут на улице Ленина. Вот дом № 45. Каждый день из него выходит человек, судьба которого неразрывно связана со становлением Советской власти на Дону. Это красный партизан Алексей Иванович Матузок. Ему 70 лет, но он бодр. И много еще хлопот у старого коммуниста. Алексей Иванович часто встречается с учениками, рассказывает им, как рождалась и крепла наша Советская Родина. Сама история его жизни может поведать о многом. Когда-то А. И. Матузок был схвачен белогвардейцами и после жестокого допроса приговорен к расстрелу. Несколько тяжелых пулевых ранений... Очнувшись глубокой ночью. Кое-как выполз из груди тел погибших товарищей. Нашли его пастухи только через несколько дней. И выжил казак, и снова участвовал в атаках буденовских войск.

Алексей Иванович награжден орденом Отечественной войны, медалью «За доблестный труд».

А вот дом № 38. Здесь живут две семьи — Проторчины и Белоусовы. Все — участники Отечественной войны, имеют правительственные награды.

И о скольких еще замечательных людях, героях войны и передовиках труда можно рассказать! Их на улице Ленина живет много. Вглядитесь только в людской поток, по утрам заполняющий ее тротуары...

Н. СКОРОДИНСКИЙ.

Смотрите на экранах

Трехсерийный широкоэкранный художественный кинофильм «Братья Карамазовы» — последняя работа выдающегося режиссера И. А. Пырьева.

Пырьев много лет мечтал воплотить на экране самое глубокое и сложное произведение Достоевского. До этого режиссер уже неоднократно работал над фильмами по Достоевскому. Зрители помнят его кинофильмы «Идиот», «Белые ночи».

Просматривая «Братья Карамазовы», мы видим, что И. А. Пырьев придерживается того же принципа, что и при экранизации «Идиота».

В кинофильме содержание романа выдерживается прежде всего через внутреннюю жизнь его основных персонажей. Не отрывая их от конкретной обстановки быта, авторы фильма стремились максимально приблизить к зрителю их душевные переживания.

При постановке кинофильма И. А. Пырьев большое внимание уделил подбору актеров на роли. В фильме занято много актеров разных школ. Режиссер стремился создать из них единый ансамбль, включая исполнителей эпизодических и групповых сцен.

Роль отца — Федора Павловича исполняет народный артист СССР Марк Прудкин. Его имя хорошо знакомо зрителям МХАТа, где он великолепно играет в спектакле «Братья Карамазовы» эту же роль. В кино он снимается впервые. И думается, что круг поклонников его мастерства расширится.

Роль Дмитрия Карамазова исполняет Михаил Ульянов, который очень ярко передает



противоречивый характер своего героя.

В роли Ивана Карамазова снялся заслуженный артист республики Кирилл Лавров. Роль Алеши мастерски исполняет Андрей Мягков. В роли Грушеньки выступает Лионелла Пырьева (Скирда). Еще будучи студенткой, Лионелла снялась в своем первом фильме «Вольный ветер» в роли Стеллы. Затем принимала участие в таких кинофильмах, как «Выстрел в тумане», «Свет далекой звезды», «Человек без паспорта».

Учитывая большой интерес кинозрителей к этому кинофильму, в кинотеатре «Восток» открывается предварительная продажа билетов и по коллективному заявкам. Фильм будет демонстрироваться с 26 марта.

В. САБЛИНА,
директор кинотеатра
«Восток».

Рыбные запасы — народное добро

В связи с большим распространением любительского рыболовства, на наших водоемах вводятся в действие новые правила рыболовства.

Спортивный и любительский лов разрешается во всех водоемах, за исключением рыбопромысловых участков, заповедников и других культурных рыбных хозяйств. Лов рыбы можно производить с помощью ручных удочек (не более 10 острых крючков на рыболова), блесен, жерлиц (не более 10 крючков на рыболова), а также спиннинга, нахлыста. Другие виды орудий лова, включая и сачки, применять запрещается.

Вес улова рыбы не должен превышать пяти килограммов на одного рыболова в сутки, за исключением случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает установленную норму.

Для любительского рыболовства органы рыбоохраны могут выделять добровольным спортивным обществам водоемы или участки, свободные от промышленного рыболовства. На этих участках разрешается подводная охота с применением гарпунов и гарпунных ружей, без использования аквалангов и других автономных дыхательных приборов. Категорически запрещается производить лов бегуни, севрюги и осетра, а также акклиматизируемых толстолобиков, добывать рыбу с применением взрывчатых и отравляющих веществ, электротока, колющих орудий, огнестрельного и пневматического оружия. В течение всего года нельзя рыбалить у плотин, шлюзов и мостов на расстоянии ближе 500 метров, находящихся на водоеме, запрещенном для любительского рыболовства.

орудиями лова, взрывчатыми и отравляющими веществами, а также вблизи него. С 15 ноября по 31 марта не разрешается вести лов в зимовальных рыбных ямах. Любителю-рыболову запрещается ловить рыбу, если она не соответствует установленным размерам. Стерлядь можно ловить, если она имеет в длину не менее 46 сантиметров, сазан — 35, судак — 40, лещ — 27, синоп — 26, рыбец — 29, чехонь — 24, жерех — 35, берш — 25, язь — 27 сантиметров.

Любительский лов раков разрешается только на бечевку-леску с приманкой, рогатку-расщеп и раколовку (не более трех раколовочек на человека). Допустимый улов — не более 50 штук на человека в сутки. В период линьки, спаривания и вынашивания икры, лов раков запрещается. В период весеннего нереста и нагула рыбы в Цимлянском водохранилище с 1 мая по 10 августа спортивный и любительский лов рыбы ограничивается и разрешается только в специально отведенных для этого местах.

За нарушение правил рыболовства виновные подвергаются штрафу в размере 10 рублей, а за более грубые нарушения, если они не влекут за собой уголовной ответственности, налагается штраф до 50 рублей.

Соблюдая установленные правила, каждый житель Волгодонска и района имеет возможность не только заниматься любительским ловом, но и всемерно содействовать увеличению рыбных запасов, которые являются всенародным достоянием нашей страны.

А. ХУДЯКОВ,
рыбинспектор.

ЗА РУБЕЖОМ Люди, забытые Америкой

Переполненные трущобы с их бедностью, болезнями и крысами соседствуют в Нью-Йорке рядом со сверкающими из стекла, стали и алюминия небоскребами Уолл-стрит и нижней части Центрального района города — Манхэттена. В нескольких милях от взметнувшихся к небу правлений могущественных американских корпораций раскинулись трущобы нижнего Ист-Сайда, населенные в настоящее время пуэрториканцами и другими национальными меньшинствами.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Майкл Кауфман по-

бывал в зловонных, пришедших в ветхость, забытых бедняками домах этого района и пишет, что на всем лежит та же печать нищеты, что и в негритянско-пуэрториканском Гарлеме и других «кварталах нищеты» в США.

Корреспондент рассказывает о беседах с этими забытыми Америкой людьми, описывает провалившиеся полы и лестницы, покосившиеся и кое-где полуобвалившиеся стены в домах. Он приводит тревожные высказывания представителей общественных организаций в этом районе о том, что наркомания и проституция —

это пороки современной Америки — с ранних лет становятся уделом многих жителей нижнего Ист-Сайда.

Кауфман прочитал, что писали о нижнем Ист-Сайде американские авторы в конце прошлого столетия, и после посещения этих кварталов пришел к потрясающему его выводу: за 80—90 лет здесь почти ничего не изменилось.

Нью-Йорк.
И. АБЛАМОВ,
корреспондент ТАСС.

Зам. редактора
Д. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ» ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ ДЛЯ НАПРАВЛЕНИЯ НА КУРСЫ

в Батайскую производственно-техническую школу по подготовке машинистов экскаваторов, скреперистов, бульдозеристов и грейдеристов. Срок обучения 5 месяцев с последующим месячным сроком производственной практики непосредственно в передвижных механизированных колоннах треста. Для скреперистов срок обучения 3 месяца. Начало занятий скреперистов с 1 апреля, остальных с 20 апреля 1969 года.

В профтехшколу направляются рабочие не моложе 18 лет с образованием не ниже 7 классов.

ОБРАЩАТЬСЯ: р. п. Южный, Мартыновского р-на, ПМК-7, р. п. Зимовники, ПМК-8 и хут. Рябиче-Задонский, Цимлянского р-на, Ростовской обл, ПМК-10.

ПОРТ ВОЛГОДОНСК ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу: портовых рабочих со сдельно-премиальной оплатой труда, капитанов - механиков рейдовых маневровых судов, рулевых-мотористов.

Работники порта пользуются льготами, установленными для речников (бесплатный проезд по водному пути, обеспечение топливом и др.).

Одиночки пользуются благоустроенным общежитием. В порту имеется рабочая столовая.

С заявлением обращаться в отдел кадров порта.

ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМОНТНОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «РОСТОВБРЕМСТРОЙЖИЛБЫТ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

тракторист, автокрановщик, каменщики, газосварщик, нормировщик.

За справками обращаться: г. Цимлянск, Кооперативная улица, 13. Администрация.

МЕНЯЮ ДОМ

саманный, 7х9 метров, три комнаты, отапливается газом, в гор. Грозном, на дом или квартиру в гор. Волгодонске. Писать по адресу: Грозный—38, ул. Нефтепроводная, 72, Корниенко Н. К.

КОМБИНАТУ КОМУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА Г. ВОЛГОДОНСКА требуются

на постоянную работу: тракторист на Т-40, тракторист на МТЗ-2, плотники, рабочий по отлову собак с окладом 120 руб., моторист судоводитель, водолаз.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич